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стосуються аналітичного обліку, що пов’язано із специфікою обліку окремих 

господарських операцій. Було б доцільно спростити обмеження записів на 

субрахунках 643 та 644, що пов’язані з виданими та отриманими авансами 

нарахованими податковими зобов’язаннями та податковим кредитом з ПДВ 

лише від сум передоплат товарів, які не були відвантажені та отримані за 

станом на кінець місяця. Це дасть змогу виключити із субрахунків 643 та 644 

численні записи, пов’язані з обліком кожної часткової передоплати протягом 

звітного місяця. Спрощення такого обліку не вимагає ведення жодних 

додаткових облікових регістрів [4]. 
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Ефективне функціонування будь-якої держави пов’язано із обсягами її 

бюджетних доходів і видатків, які спрямовуються на виробництво суспільних 

благ та послуг. Практична реалізація окремих аспектів державної діяльності 

знаходить своє відображення в системі оподаткування. 

Дослідженням податків присвячували свої праці корифеї фінансової 

науки А. Сміт [6], Д. Рікардо [5], М. Фрідмен [8], К. Маркс [3]. Осмисленню 

теорії і практики оподаткування  присвячені  розробки  В.  Андрущенко  [1],  

Ю. Ляшенко [2], В. Опаріна [4] та інших. 
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Метою дослідження є узагальнення поглядів вчених на сутність та 

природу податків і розробка пропозицій щодо вдосконалення їх класифікації. 

Формування та функціонування податкової системи залишається в центрі 

дослідження вчених та науковців. Для сучасної податкової системи 

залишаються актуальними питання теорії оподаткування та методологічних 

засад її формування, які є важливою складовою побудови оптимальної системи 

оподаткування. Потребує глибокого дослідження й питання самого процесу 

розвитку оподаткування, теоретичного обґрунтування процесів становлення 

податкових систем та формування економічних поглядів на процеси 

оподаткування. 

Розглядаючи податкову систему як сукупність податків, звернемось до 

вивчення їх змісту (табл. 1). 

Таблиця 1 Категорія «податок» в інтерпретації зарубіжних і 

вітчизняних науковців 

 
Автор Визначення 

В. Андрущенко Демократичні за процедурою встановлення, але примусові за 

формою стягнення платежі індивідів і корпорацій, призначені для 

трансферту фінансових ресурсів із приватного сектора в державний 

з метою фінансування суспільних, загальнонаціональних, урядових 

потреб способом, альтернативним емісії та позикам [1]. 

Ю. Ляшенко Позаекономічну (соціальну, політичну, ментальну, етичну) природу 

оподаткування найадекватніше можна пояснити в термінах і 

відповідних їм поняттях теорії інституціоналізму [2]. 

М. Фрідмен Наголошує на притаманному податку характері примусовості та 

відокремлює його від мит та інших державних доходів. Він 

пропонує податками вважати «примусові збори, що стягуються на 

користь держави чи суспільства» [8]. 

А. Сміт Податок повинна сплачувати кожна особа, його розміри і термін 

сплати мають чітко визначатися, а витрати на збір — бути 

мінімальними. Оподаткування повинно сприяти розвитку 

промисловості і торгівлі, а держава мусить створювати такі 

податкові умови для капіталу, щоб він залишався у своїй країні і не 

перекачувався в інші. [6]. 

К. Маркс Називав податок джерелом життя для апарату виконавчої влади, 

вважав сильний уряд і високий податок тотожними поняттями, а 

податок — економічним виразом існування держави. [3]. 

А. Соколов Податок – це «збір, який вилучається державною владою для 

покриття витрат чи досягнення цілей економічної політики» [7]. 

Джерело: побудовано за даними [1, 2, 8, 6, 3, 7] 

Розглянувши теоретичні підходи до визначення сутності податків ми 

підтримуємо позицію В. М. Опаріна, який зазначає, що «за фінансовою формою 

прояву податки – це обов’язкові, нееквівалентні, неповоротні, нецільові, 

регулярні платежі юридичних та фізичних осіб державі, призначені для 

фінансового забезпечення реалізації її функцій» [4]. 

Вивчаючи податки як основний компонент системи державних доходів, 

неможливо лишити осторонь питання їх класифікації. В основу первинних 
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класифікацій був покладений принцип фактичного збігу чи неспівпадання 

платника та носія податку [1]. Класифікацію податків та їх види наведено в 

табл. 2. 

Таблиця 2 Класифікація податків 
 

Ознака Види 

За формою оподаткування: 1) прямі податки; 
2) непрямі податки. 

За економічним змістом об'єкта оподаткування: 1) податки на доходи; 

2) податки на споживання; 
3) податки на майно. 

В залежності від рівня державних структур, які 

встановлюють податки і збори: 

1) загальнодержавні; 
2) місцеві. 

За способом стягнення: 1) розкладні податки; 
2) окладні (квотарні) податки. 

За способом зарахування податкових надходжень: 1)закріплені; 

2)регулюючі. 
Джерело: побудовано за даними [2] 

Виходячи з вищевикладеного, погоджуємося, що доцільно доповнити 

існуючі класифікації податків ще однією ознакою – за стадією руху вартості, 

виділивши дві групи: податки на виробництво і податки на реалізацію [4]. 

Узагальнивши підходи до визначення сутності податків, ми дійшли 

висновку, що у фінансовій науці податки трактують як основне джерело 

державних доходів та приділяють цій проблемі досить велику увагу. 
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